


Vážení čitatelia,

jeseň sa nám ponúka v plnej kráse 
farieb a vôní plodov zo záhrad, sadov 
a viníc. Pohládza duše v skracujúcich 
sa dňoch. Prehlbuje myšlienku práce a 
usilovnosti, vynaloženej v predchádza-
júcich mesiacoch.

Jeseň sa nám krásne sprítomnila aj 
na Výstave ovocia, zeleniny a kvetov, 

ktorú každoročne pripravujú miestni záhradkári a ktorá je 
súčasťou Dní obce. Aj tento rok priestory zasadačky obecné-
ho úradu vyplnili košíky ovocia a tradičnej i menej tradičnej 
zeleniny. Celkový príjemný dojem výstavy dotvárala bohatá 
kvetová výzdoba. Návštevníci Dní obce sa mohli zoznámiť aj 
so skvostami vinárstva a vinohradníctva v podobe nádherne 
vyzdobeného alegorického voza a vencov ako symbolov bo-
hatej úrody, a v podobe ukážkových druhov vín z poľnohos-
podárskeho družstva.

Október je aj mesiacom úcty k seniorom. Práve im sa v 
tomto mesiaci viac prihovárajme a venujme im pozornosť. 
Ich rady a povzbudenia nám dobre padnú v neľahkých situ-
áciách. Za svoje roky starostlivosti a sprevádzania životom 
si zaslúžia blízkosť každého z nás. Vyčarujme a darujme si 
navzájom úsmev, ktorý v nás podnieti radosť zo života, vďač-
nosť a uvedomenie si potreby jeden druhého.

Popri padajúcom a príjemne šuchotajúcom lístí jesene 
vám prajem príjemné listovanie v aktuálnom obecnom časo-
pise, v ktorom si nájdete veľa zaujímavého čítania.

Mgr. Dagmar Kiššová,
členka redakčnej rady
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Poďakovanie

Obec Mojmírovce ďakuje všetkým, kto-
rí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na 
príprave, organizačnom a technickom 
zabezpečení osláv Dní obce Mojmírovce 
– Vinobranie – Družstevný deň 2024.
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Odber krvi
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža, Obecný úrad 

Mojmírovce a personál Národnej transfúznej služby v Nitre vy-
jadrujú veľkú úctu a vďaku všetkým dobrovoľným darcom krvi, 
ktorí v pondelok 23. septembra 2024 našli v sebe vnútornú silu a 
prišli do priestorov Kultúrneho domu v Mojmírovciach vykonať 
úžasný počin ľudskosti.

Niečo, čo nikto z nás nemôže od nikoho žiadať, čo oni konajú nad 
rámec svojich osobných povinností a celkom nezištne, darovať kúsok 
zo seba v prospech iných, neznámych, ktorým tým dávajú šancu na 
záchranu života alebo nádej na uzdravenie.

Z tridsiatich štyroch darcov bolo možné len dvadsiatim štyrom 
darovanie. Z celkového počtu prišlo šesť prvodarcov, avšak iba jeden z 
nich sa mohol tešiť zo svojho prvého odberu.

Veľká vďaka vám, milí darcovia a prvodarcovia!

Za MS SČK Mojmírovce Július Minárik
Foto: Mgr. Zuzana Švarc Harisová
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Zavŕšením letnej sezóny a zároveň najväčšou 
jesennou tradíciou v našej obci sú septembrové 
Dni obce Mojmírovce – Vinobranie – Družstev-
ný deň, ktoré sú sprevádzané množstvom zaují-
mavých a atraktívnych akcií. Počasie oslavám v 
tomto roku prialo a  bolo naozaj štedré, slnečné 
lúče nás zohrievali až do neskorej noci.

Divadlo Orlus svojím piatkovým divadelným 
predstavením pod názvom Tajomný náhrdelník 
v areáli Regionálneho múzea Mojmírovce od-
štartovalo program tohtoročných osláv. Po diva-
delnom predstavení bola otvorená výstava dru-
žobnej obce Čemer na tému Čemerská svadba.

Sobotné popoludnie patrilo už tradične kul-
túrnemu programu, ktorý odštartovala hudobná 
skupina DUO JAMAHA. Po ich vystúpení 
pódium patrilo domácim účinkujúcim DFS Cif-
rička a ŽSS Urmínčanka. Nechýbalo vystúpenie 
našich najmenších z MŠ Mojmírovce, ale aj žia-
kov ZŠ Mojmírovce a ZUŠ Mojmírovce. Tento 
blok obohatila družobná obec Čemer (HU) tra-
dičným vystúpením FS Furmicska.

Slávnostnej časti sobotného programu sa 
zúčastnil aj minister pôdohospodárstva SR Ri-
chard Takáč, ktorému spolu so starostom obce 
a predsedom PD Mojmírovce boli odovzdané 
vinohradnícke vence. Následne po príhovoroch 
predseda PD Mojmírovce Ing. Peter Schultz 
udeľoval ocenenia pamätnou medailou predsedu 
predstavenstva PD Mojmírovce.

Večerný program otvoril známy spevák, mo-
derátor, herec Juraj Bača so skupinou Party Beat 
Band, ktorý svojím výkonom roztancoval ľudí 
na námestí. Následne po vystúpení imitátora a  
zabávača Roba Kajzera do neskorých večerných 
hodín prítomných zabávala hudobná skupina 
BLACK BAND.

Záver osláv obce už tradične patril slávnost-
nej svätej omši s poďakovaním za tohtoročnú 
úrodu, ktorú celebrovali vdp. Mgr. Jozef Marko a 
pán farár Maximilián Vladimír Filo O. Praem z  
družobnej obce Šardice (ČR).

Neopomenuteľnou súčasťou osláv boli 
sprievodné akcie, záhradkárska Výstava ovocia, 
zeleniny a kvetov, výstava veteránov, predaj bur-
čiaku, jazda vláčikom po obci, ako aj zábavné 
atrakcie pre deti a trhové mestečko.

Aktivita bola realizovaná s podporou Mi-
nisterstva cestovného ruchu a športu Slovenskej 
republiky. Poďakovanie patrí aj ostatným podpo-
rovateľom a  sponzorom.

Jana Ivanič Porhajašová, Tomáš Poledník
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Dni obce, Vinobranie, Družstevný deň
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Jednou zo sprievodných akcií osláv našej 
obce a Družstevného dňa bola Výstava ovocia, 
zeleniny a kvetov, v rámci ktorej mojmírovskí 
záhradkári vystavujú a pýšia sa nádhernými 
plodmi vypestovanými vo svojich záhradách.

Tohtoročného 36. ročníka sa zúčastnilo 37 
vystavovateľov, vrátane vystavovateľky z Českej 
republiky a PD Mojmírovce. 
Bolo vystavených 197 exponá-
tov, ktoré hýrili všetkými far-
bami jesene. Exponáty ovocia, 
zeleniny, kvitnúcich, črepní-
kových a sušených kvetov boli 
naaranžované vkusne a s nob-
lesou. Záujem bol obrovský, 
výstavu si prišlo pozrieť a do 
pamätnej knihy sa podpísalo 
554 návštevníkov.

Neodmysliteľnou súčasťou 
výstavy bola aj súťaž žiakov 
našej základnej školy v aran-
žovaní kvetov a plodov, ktorej 
sa zúčastnilo 13 súťažiacich. 
Žiačky spracovali svoje nádherné aranžmány na 
tému Svetlo v záhrade.

Súčasťou výstavy bolo aj grilovanie jabĺk, 
hrušiek a bohatej úrody fíg, ktorej sa zhostili 
naše záhradkárky. V ponuke bola aj ochutnávka 
destilátov.

Našu výstavu a naše stánky poctil svojou 

návštevou aj minister pôdohospodárstva a roz-
voja vidieka Ing. Richard Takáč, ktorý vyzdvihol 
náročnú prácu poľnohospodárov.

Obrovská vďaka právom patrí celému orga-
nizačnému tímu. Na úkor svojho voľného času 
strávili dlhé hodiny prípravou podujatia, dohlia-
dali na jeho plynulý a bezproblémový priebeh, a  
pomohli aj pri ukončení výstavy.

V neposlednom rade patrí vďaka aj nášmu 
pánu starostovi za poskytnutie priestorov a 
hlavne za trpezlivosť, pretože obecný úrad musel 
samozrejme fungovať bez obmedzení. Príprava, 
priebeh samotnej výstavy a navrátenie priestorov 
do pôvodného stavu, boli naozaj časovo veľmi 
náročné.

Jana Ivanič Porhajašová

Výstava ovocia, zeleniny a kvetov 2024
„To, čo ruže prináša, je práca a čakanie.“
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V  sobotu 21. septembra 2024 zorganizo-
vala ZO SZZ Mojmírovce už tradičnú cyklo-
turistiku.

Zúčastnilo sa jej štrnásť detí a dvadsaťjeden 
dospelých cyklistov, ktorí počas nádherného sl-
nečného počasia vyštartovali v skorých ranných 
hodinách z Mojmíroviec. Cieľom bola návšteva 
Ranča Equifarm, kde sa Mária Erniholdová ujala 
úlohy hostiteľky a ukázala svoje kráľovstvo. 
Návšteva ranča bola spojená so záhradkárskym 
vedomostným kvízom, v ktorom si deti overili 
svoje vedomosti.

Spestrením návštevy ranča bola ukážka prác 
na ranči spojená s čistením koní a nezabudnu-
teľné vozenie na koňoch. Po krátkom oddychu a 
nadobudnutých hipologických vedomostiach bol 

čas vrátiť sa späť. Cesta z ranču viedla cez Poľný 
Kesov a Štefanovičovú späť do Mojmíroviec. 
Cieľom bol kultúrny dom, kde bolo pre všetkých 
športovcov pripravené občerstvenie. Deti si po-
chutnali na hot dogoch a dospelí na chutnom pe-
čenom mäse. Všetky deti boli za svoje cyklistic-
ké výkony právom odmenené a vo vedomostnom 
kvíze boli v rámci kategórií mladšie a staršie deti 
udelené prvé tri miesta.

Všetkým srdečne blahoželáme a už teraz sa 
tešíme na cyklotúru 2025. 

Vďaka patrí všetkým cyklistom a samozrej-
me všetkým, ktorí sa podieľali na príprave tejto 
vydarenej akcie. 

Jana Ivanič Porhajašová

Cyklotúra 2024
„Najkrajšie trasy vedú cez tie najstrmšie kopce.“
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RuNaRuNa - 5 ROKOV NA HUDOBNEJ SCÉNE

Rudo „Eifel“ Mladý – spev, 12-strunová gitara
Nataša „Naty“ Lelovská – spev
Vladislav „Vladi“ Žemba - basgitara

V tomto roku má RuNa prvé malé jubi-
leum, päť krásnych rokov na scéne. Počet 
našich koncertov sa blíži k 50-ke. Kultúrna 
sezóna 2024 bola pre nás bohatá na koncerty, 
stretnutia, zážitky a vzácne skúsenosti.

Prvýkrát v tomto roku ste nás mohli vidieť 
vo februári na Fašiangoch v miestnom kultúr-
nom dome. Spevom sme pozdravili aj výročnú 
schôdzu Červeného kríža. To už sme pripra-
vovali úplne nový koncertný program z nášho 
nového CD 3 – Predstav si.

Pred samotným krstom sme mali ešte kon-
cert vo Vígľaši, kde nás pozvali organizátori 
OSO – okrúhly stôl obstarávania. Krst CD bol 
v polovici apríla v KD Mojmírovce. Hudobný 
zážitok spestrili virtuóz Peter Luha s gitarou a 
flautou a Jakub Drdoš – kontrabas. Obaja nám 
hudobne prispeli aj pri nahrávaní v štúdiu.

Veľmi nás potešilo, že pozvanie prijali mimo 
našich domácich priaznivcov aj fanúšikovia z 

miest Bratislava, Komárno, Nitra, Dulovce, Svä-
tý Jur, Komjatice, Ivanka pri Nitre, Rastislavice, 
Svätoplukovo, Nová Dedinka, Nové Zámky..., 
ale aj organizátori medzinárodných festivalov. 
Všetko skvelí ľudia a naši priatelia. Prvý máj 
sme oslávili v Šali na festivale Multifest, ktorý 
mesto tradične organizuje na peknom amfiteátri 
v centre mesta, atmosféra bola skvelá. Po našej 
vlaňajšej premiére nás pán starosta Patrik Tru-
bíni opäť pozval do Lúčnice nad Žitavou v rámci 
festivalu Lúčnický rebrinák. Prostredie miest-
neho prírodného amfiteátra je nádherné.

Ďalší festival s označením „FestDobre“ 
bol v Bojnej na Ranči pod Babicou, ktorý roky 
usporadúva náš priateľ Ivan „Cali“ Podolský. 
Boli sme tam prvýkrát a cítili sme sa naozaj 
skvele. Vnímavé a milé publikum, k  tomu krás-
ne prostredie, naozaj radosť spievať.
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Ivanka pri Nitre je už naše tradičné miesto. 

Tento rok sme boli pozvaní do sobotného bohaté-
ho programu v rámci Dní obce. Ďakujeme za po-
zvanie pani starostke Janke Maršálkovej. Bojná 
a  Ivanka pri Nitre – krásny víkend.

V rámci Kultúrneho leta pri RMM sme si 
pripravili spoločný program s folkovou speváč-
kou Jankou Máčovskou. Vo viacerých piesňach 
nás sprevádzal Jakub Drdoš na kontrabase. Vyše 
dve hodiny hudby, aj pre nás to bol nevšedný 
zážitok. Krásny pocit vnímať z pódia, ako si 
naši verní diváci s nami spievajú naše piesne. 
Záverečné „standing ovation“ dalo krásnu bod-
ku za týmto večerom. Ako už tradične, mimo 
domácich priaznivcov prišlo na náš koncert veľa 
priateľov z blízkych aj vzdialených miest. Veľmi 
si to vážime.

Vždy sa veľmi tešíme na festival Country 
búrka vo Veľkých Lovciach, ktorý už 17 rokov 
organizuje priateľ Martin „Brezo“ Brezanský. 
RuNa vystupovala už tretíkrát za sebou. Krásny 
rodinný festival plný vzácnych stretnutí s pria-
teľmi.

Každá skupina sníva o účinkovaní na Coun-
try Lodenica na Zelenej vode pri Novom Meste 
nad Váhom. Peter Žák a Zuzka Gábrišová vrá-
tili tomuto najväčšiemu festivalu na Slovensku 
značku „Návrat ku koreňom – srdcom Lodeni-
čiar.“ Ďakujeme za pozvanie. Po Lodenici sme sa 
presunuli na Gospelfest v susednom Cabaji-Čá-
pore. Hlavný organizátor Janko Pastor nás sem 

už roky pozýva, tak sme mu pripravili drobné 
prekvapenia v podobe premiéry niekoľkých na-
šich noviniek.

Záver letnej sezóny patril festivalu, ktorý už 
15 rokoch pripravuje Laci Baraňay - Zámocké 
Country v Nových Zámkoch. Posledný letný 
koncert sme mali v Branči, kde nás organizátori 
bratia Křížovci opäť po roku pozvali do progra-
mu na ich Vinobranie.

Je pre nás odmenou, že naše piesne si ľudia 
pospevujú. Z tretieho CD zneli skladby RuNa vo 
vysielaní Rádia Regina, päť piesní sa dostalo aj 
do playlistu českého internetového Rádia Sam-
son. Ceníme si každé pozvanie na koncert, vá-
žime si každého jedného diváka. Za spoločných 
päť rokov sme nahrali tri CD. Nič neberieme ako 
samozrejmosť, spája nás láska k hudbe, životu 
a spevu. Ďakujeme za tento dar a tešíme sa na 
vás.

RuNa
Foto: Eva Mladá, Martina Lelovská
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Za ružami
do Badenu

V nedeľu 22. septembra sa uskutočnil 
zájazd záhradkárov do Baden bei Wien, kde 
sa nachádza najväčšie rozárium v Rakúsku s 
rozlohou 8 ha.

Kvitne v ňom okolo 30 000 ruží vo viac ako 
800 rôznych odrodách. Ruže sa nachádzajú v 
krásnom parku s jazierkom. Majú dve fázy 
kvitnutia, prvýkrát v júni a potom v septembri. 
Chceli sme vidieť tú krásu v druhej fáze kvit-
nutia. Bohužiaľ, veľmi nepriaznivé počasie a 
silné lejaky sa podpísali na celkovom vzhľade 
ruží. Baden je známe kúpeľné mestečko, ktoré 
má štrnásť teplých liečivých prameňov sírneho 

charakteru s vysokou koncentráciou solí a radó-
nu, ktoré majú veľmi priaznivé účinky na ľudský 
organizmus. Liečil sa tu aj sám cisár František 
II. Prešli sme si celé útulné kúpeľné mestečko, 
naše kroky smerovali aj do Laxenburgu, ktorého 
zámocký park o výmere 280 ha zveľadila cisá-
rovná Mária Terézia a jej vnuk cisár František. 
Najznámejšou budovou je hrad Franzesburg, po-
stavený na malom ostrove uprostred zámockého 
jazera, ktorý považujú za „pokladnicu Rakúska“. 
Cisárovná Sisi tu strávila s cisárom Františkom 
Jozefom svoje medové týždne. Veľmi známe 
boli jej dlhé prechádzky na koni po parku a 
lesoch Laxenburgu. Po parku sme sa previezli 
vláčikom, na kompe sme sa preplavili k hradu 
Franzesburg a absolvovali prehliadku tohto 
nádherného skvostu. Počasie nám prialo a 37 
zúčastnených záhradkárov so svojimi rodinnými 
príslušníkmi sa šťastne vrátilo domov.

Tento záhradkársky výlet bol odmenou za 
celoročnú prácu a realizáciu množstva akcií v 
obci. Preto ďakujeme OcÚ za podporu, a tiež 
COOP Jednote za ich príspevok. Ešte raz srdečne 
ďakujeme.

Eva Petrovičová
Foto: Mgr. Mária Jankulárová, Ing. Ján Košina
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Postup:
Mäso králika prešpikujeme cesna-
kom a slaninou a pokrájame na men-
šie kúsky. V hrnci na masti alebo oleji 
opražíme cibuľu, pridáme na hrubšie 
nastrúhanú zeleninu a osolíme. Pridá-
me horčicu a koreniny. Dobre orestu-
jeme. Pridáme prešpikované mäso a 
zalejeme vodou. Dusíme domäkka. 
Mäkké mäso vyberieme a zalejeme 
smotanou na varenie. Dobre prevarí-
me. Zo šťavy vyberieme celé čierne 
korenie a bobkové listy. Ponorným 
mixérom šťavu dobre rozmixujeme. 
Dochutíme soľou, cukrom a octom.

Na halušky potrebujeme:
500 g polohrubej múky, 1 vajce, 
soľ, vodu, olej

Postup:
Do hrnca dáme zovrieť vodu, ktorú 
osolíme. Medzitým si pripravíme 
cesto na halušky. V mise zmiešame 
múku, vajce, štipku soli s trochou 
vody, aby nám vzniklo hustejšie 
cesto. Z cesta hádžeme cez halušká-
reň do vriacej vody halušky, ktoré 
necháme dobre povariť. Potom ich 
vyberieme. Dobre odkvapkané dáme 
do misy, naolejujeme a premiešame. 

Králika podávame s haluškami a 
šťavou. Ozdobíme bobkovým listom, 
prípadne cherry paradajkou.

Dobrú chuť praje
 Mária Černeková.

Špikovaný	domáci	králik	s	haluškami

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia, 
pre obedové menu mnohí preferujú mäso, ktoré je ľahko stráviteľné, s  minimál-
nym množstvom tukov, no dostatočne zasýti. Jedným z  takýchto druhov mäsa je 
aj králičie, ktoré sa vyznačuje jemnou chuťou a  vysokými výživovými hodnotami. 
V  októbrovom čísle časopisu ho Mária Černeková pripravila s  haluškami, kto-
rých príprava si nevyžaduje veľa času a  králičie mäso výborne dopĺňajú.

Potrebujeme:
(4 porcie)
800 g mäsa z 
domáceho králika
4 strúčiky cesnaku
4-6 ks hrubšej 
slaniny
masť alebo olej
1 väčšiu žltú 
cibuľu
2 mrkvy
2 petržleny 
¼ zeleru
soľ
horčicu
2 bobkové listy 
celé čierne korenie  
nové čierne 
korenie 
mleté biele korenie
vodu
500 ml smotany 
na varenie
ocot
kryštálový cukor

Na ozdobenie: 
bobkový list a  
cherry paradajku
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Slávnostné otvorenie škol-
ského roka 2024/2025

V pondelok 2. septembra 2024 sa päťdesia-
tykrát otvorili brány našej Základnej školy v 
Mojmírovciach.

Žiačky siedmeho ročníka, Ema a Nina Dob-
rovodské a Miriana Slížová, predniesli báseň 
na začiatok nového školského roka 2024/2025. 
V úvode slávnosti sme si vypočuli hymnu SR, 
po ktorej nasledovali príhovory. Všetkých prí-
tomných na školskom dvore privítala riaditeľka 
školy Mgr. Gertrúda Štrámová. Vyzdvihla 
myšlienku potreby vzdelanosti žiakov pre ich 
osobnostný rast a popriala im veľa síl a zdravia 
počas štúdia, reprezentovaní seba aj školy na 
súťažiach. K prianiu úspechov sa pridal i starosta 
obce Mojmírovce, Mgr. Martin Palka. Vyzval 
žiakov, rodičov, pedagogických i nepedagogic-
kých pracovníkov k porozumeniu a komunikácii, 
pretože iba vzájomnou spoluprácou vytvoríme 
harmóniu naplnenia posolstva našej vzdelávacej 
inštitúcie. Pani riaditeľka materskej školy Mgr. 
Anna Velebná popriala prvákom veľa zdravia, 
vytrvalosti a chuti do nadobúdania vedomostí 
a zručností. Prítomným sa prihovoril aj riaditeľ 
ZUŠ Mojmírovce Bc. Rudolf Arpáš. Svoju po-
zornosť upriamil na možnosti štúdia predmetov 
v umeleckej sfére. Zástupkyňa školy PaedDr. 
Žaneta Benčíková predstavila personálne obsa-
denie pedagogického zboru a privítala nových 
zamestnancov.

 Počas slávnostných chvíľ otvorenia nového 
školského roka nás svojou prítomnosťou potešil i 

vdp. Jozef Marko. Školskú slávnosť moderovala 
vychovávateľka Marcela Gálová.

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Katarína Bašková

Ako a prečo darovať krv

Významným a ušľachtilým rozhodnutím 
človeka je darovať krv. Tento čin je prejavom 
ľudskosti a solidarity. Niekomu to môže zmeniť, 
resp. zachrániť život. Krv je pre každého z nás 
nevyhnutným zdrojom pre správne fungovanie 
ľudského organizmu. Preto aj naše deti z Ma-
terskej školy Mojmírovce, na základe pozvania 
miestneho spolku Slovenského Červeného kríža 
Mojmírovce, boli podporiť dobročinnú akciu da-
rovania krvi, ktorá sa konala dňa 23. septembra 
2024 v Kultúrnom dome Mojmírovce. Deti zase 
darcom darovali svoj úsmev a obdiv. Zistili, že 
netreba mať strach z bieleho plášťa a injekčnej 
ihly, že odber krvi má veľký význam. Ďakujeme 
organizátorom za pozvanie aj za sladkú odmenu. 
Odniesli sme si tiež dobrý pocit, ktorý je súčas-
ťou činu darovania krvi.

Mgr. Anna Velebná

ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Regionálny deň
Domovina je priestor, kde sa človek dobre 

cíti, je to miesto, kde človek býva v spoločnosti 
rodiny a ľudí z okolia. Je aj miestom, kam sa člo-
vek po rokoch opäť vracia a rád spomína.

Každá obec, či región má svoje zvláštnosti, 
má svojskú kultúru a prírodné podmienky a 
môže sa pochváliť množstvom osobností z rôz-
nych odvetví spoločenského života. Ak má člo-
vek nadobudnúť vrúcny vzťah k domovine, musí 
ju poznávať a poznať. Počas prvého septembro-
vého piatka si naši žiaci prehlbovali poznatky o 
regióne, v ktorom žijú, prostredníctvom projek-
tového vyučovania. Na prvom stupni si mladší 
žiaci čítali z knihy regionálnej autorky, zastúpili 
ilustrátorov kníh, vybrali sa na vychádzku k za-
ujímavým miestam v obci a tvorili viacrozmerné 
dielo. Starší žiaci plnili náročnejšie zadania. 
Piataci i šiestaci sa veľmi podrobne oboznámili s 
exponátmi v miestnom múzeu, siedmakom nero-
bilo problém vymyslieť nové originálne povesti 
s vymyslenými modernými strašidlami, ôsmaci 
spoznávali faunu, flóru a ostatné prírodno-spo-
ločenské podmienky okolia. Deviataci tvorili 
v online priestore mapu obce so zaujímavými 
miestami. Svoje dielo si vyskúšali, keď podľa 
mapy náučného chodníka prešli časť obce.

Vyučovanie žiakov priviedlo k prehĺbeniu 
vzťahu k rodnej obci i k regiónu, v ktorom vyras-
tajú a žijú spolu s najbližšími.

PhDr. Denisa Penciaková
Foto: Mgr. Dagmar Kiššová

Obchodná prevádzka 
v OUI

OUI Mojmírovce predkladá svojim absolven-
tom výber štúdia z viacerých učebných odborov. 
Ponúka možnosti, z ktorých si študent volí podľa 
uváženia k čomu má vzťah a kde by sa chcel po 
skončení štúdia uplatniť. Jedným z odborov je aj 
obchodná prevádzka, ktorá je zameraná na mani-
puláciu s tovarom v skladoch, na základné práce 
v predajni, na osvojenie si základov aranžovania 
a techník balenia, na spoločenskú výchovu, 
psychológiu predaja, na základné ovládanie 
jednoduchých mechanizmov a na hygienické, 
bezpečnostné a požiarne zásady uplatňované v 
obchodných prevádzkach. Získaním výučného 
listu si absolvent prehĺbil základné vedomosti a 
zručnosti pomocných prác v oblasti skladova-
nia a predaja rôznych druhov tovaru, potravín 
a surovín. Vie voliť správny sled pracovných 
postupov a pracovných operácií, ktoré vykonáva 
samostatne vzhľadom na mentálne schopnosti. 
Dodržiava zásady a pravidlá profesionálneho 
správania a komunikovania. Pre vykonávanie 
týchto pracovných činností pozná význam 
BOZP a prevenciu proti úrazom, zásady hygieny 
práce a požiarnej ochrany. Možnosti pracovného 
uplatnenia sú v predajniach rôzneho zamerania, 
obchodných reťazcoch a veľkoskladoch.

Bc. Viera Szabová
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Cedronský beh hostil 
aj troch šampiónov

V Mojmírovciach mali v septembri stretávku 
bežci. Skvelé počasie, výborná nálada, kvalitné 
obsadenie a kopec detí i dospelých v teniskách. 
To všetko patrilo k 14. ročníku Cedronského 
behu, ktorý prichystali v nedeľu 22. septembra 
zanietení organizátori z Cedron klubu a miestnej 
samosprávy.

Skôr, ako sa dospelí bežci vydali na trate 
dlhé 15 km a 7 km, patrili cestičky v parku pri 
kaštieli žiakom, ktorí tiež predviedli svoje „rake-
tové motory“. Zaujímavosťou bolo, že traja bratia 
Visolajskí získali všetky medaily v behu na 800 
m a ich sestra Michaela triumfovala na 1200 m.

Po spoločnej rozcvičke už starosta Martin 
Palka stlačil spúšť na štartovacej pištoli a vyslal 
takmer dve stovky športovcov smerom na Veľ-
kú Dolinu. Kto chcel, mohol využiť „služby“ 
bežeckých vodičov v rôznych tempách. Medzi 
účastníkmi boli výkonnostní športovci i hobby 
bežci, ale prišli aj zástupcovia slovenskej špičky. 
Rozhodne medzi nich patria Veronika Pálení-
ková (majsterka SR v maratóne), Marián Zim-
mermann (maratónsky šampión z roku 2022), či 
Zuzana Polohová (majsterka SR v krose). Všetci 
traja aj potvrdili papierové predpoklady a trium-
fovali vo svojich kategóriách.

Absolútne najrýchlejším na 15 km bol do-
máci favorit Adam Kĺbik. „Tak ako každý rok, 
na Cedronský beh som sa veľmi tešil. Domáce 
prostredie a cesty, ktoré poznám naspamäť. Po-
tešilo ma množstvo Mojmírovčanov, ktorí prišli 
behať, ale aj povzbudzovať. Výborne to zvládli 
organizátori, ktorí vybavili aj počasie. Štrnásty 
ročník bol výborný a pevne verím, že pätnásty 
bude minimálne taký istý,“ povedal bežec z Moj-
míroviec, ktorému sa podarilo zlepšiť si osobný 
rekord o 7 sekúnd. Veroniku Páleníkovú v nede-
ľu predbehli iba dvaja muži. Tá bude obhajovať 
slovenský titul na Medzinárodnom maratóne 
mieru v Košiciach. „Na Cedronský beh som išla 
v rámci prípravy na maratón otestovať si formu 
a tempo. Atmosféra bola výborná a prvé miesto 
taktiež potešilo,“ prezradila Veronika, ktorej pri 
dekorácii víťazov asistoval synček Timotej.
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Najrýchlejšou ženou na kratšej trati bola Nit-
rianka Jana Kleskeňová. Víťazný Zimmermann 
zároveň zlepšil traťový rekord na 7 km.

Všetkých účastníkov potešil chutný obed v 
kaštieli a medailisti si odniesli aj vecné ceny od 
sponzorov. Mojmírovce opäť raz nesklamali a 
bežecká rodina sa už teší na ďalšie rande o rok.

Z výsledkov vyberáme:
15 km - ženy do 39 rokov: 1. Veronika Páleníko-
vá (Bež. akadémia M. Matanina) 55:54, 2. Agata 
Babulic (AO Partizánske) 1:14:06.
Ženy od 40 rokov: 1. Zuzana Polohová (Senec) 
58:13, 2. Viera Királyová 1:12:51, 3. Martina 
Šramková (obe Nové Zámky) 1:13:37.
Muži do 39 rokov: 1. Adam Kĺbik (BK Duslo) 
53:40, 2. Tomáš Holička 59:53, 3. Bálint Kozmér 
59:56.
Muži 40-49 rokov: 1. František Belohorec (B. 

Štiavnica) 55:48, 2. Marek Kuťka (M. Chyndice) 
1:00:27, 3. Ivan Urcikán (AK Bojničky) 1:02:06.
Muži 50-59 rokov: 1. Michal Lengyel (Nitra) 58:
31, 2. Anton Kĺbik (BK Duslo) 1:02:12.
Muži 60-69 rokov: 1. Miroslav Sýs (Pobehaji) 1:
09:36, 2. František Červenák (Stavbár Nitra) 1:
09:47, 3. Dezider Šuhaj (Galanta) 1:14:50.
Muži od 70 rokov: 1. Michal Šusták (Kozárovce) 
1:22:49.
7 km - ženy do 39 rokov: 1. Alexandra Kačalia-
ková (Pohoda) 32:07, 2. Zuzana Kadoríková (Zl. 
Moravce) 32:42, 3. Viktória Hegyiová (Selice) 
33:28.
Ženy od 40 rokov: 1. Jana Kleskeňová (AC Stav-
bár Nitra) 31:08, 2. Katarína Lukačková (Nitra) 
35:31, 3. Sylvia Behúlová (Golianovo) 36:25.
Muži do 39 rokov: 1. Marián Zimmermann 
(Jaklovce) 23:44, 2. Samuel Ščípa (AO Šaľa) 29:
10, 3. Martin Vaško (Cyklo Tour Sereď) 30:57.
Muži od 40 rokov: 1. Robert Miskolczi (AC Nové 
Zámky) 26:05, 2. Miroslav Kadorík (Zlaté Mo-
ravce) 26:33, 3. Dušan Škerlanec (Nitra) 30:05.
Dorastenky: 1. Margaréta Valentová (Domadice) 
34:08.
Dorastenci: 1. Filip Ábel 30:32.

Víťazi detských kategórií: Michaela Visolajská, 
Leonard Krajčovič, Pia Rampašeková, Ján Ivo 
Visolajský, Nina Tkáčová a Max Mitchell.

Martin Kilian, MY Nitrianske noviny
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


